

ЗДЕСЬ БЫЛ ОЧАГ

В 1942 году на Садовой улице был открыт детский садик для маленьких блокадников. В годы войны в его стенах не погиб ни один ребенок. Всех маленьких блокадников выходили заботливые руки воспитательниц. В память о спасшем их блокадном доме бывшие его воспитанницы, среди которых председатель общества блокадников поселка Песочный Раиса Львовна Шихова, предложили установить на деревянном фасаде садика мемориальную доску.



Бывшие воспитанницы «Очага»
рассматривают старые фотографии

5 октября в Международный День учителя она была установлена. Почин блокадников поддержали депутаты муниципального совета поселка Песочного, школники и педагоги 466-й школы. В торжественной и очень трогательной церемонии участвовали бывшие воспитанницы садика – некоторые из них для этого специ-

ально приехали из Петербурга. Депутат муниципального совета поселка Елена Андреевна Чапаева,звуч 466 школы, рассказала, как активно дети ее школы разыскивали имена, связанные с блокадным «Очагом».

Татьяна Андреевна Фоменко вспоминает: «Садик был круглогодичный, мы жили в нем

два года, а потом, после снятия блокады, нас перевели на ул. Торфяную, а в садик стали привозить истощенных детей из Ленинграда. Их здесь поднимали на ноги».

В тот же день была установлена еще одна памятная доска – на здании муниципального совета поселка. Теперь она будет напоминать жителям, что в годы блокады здесь был поселковый совет, который поддерживал жизнь в поселке. В его стенах находились штабы воинских подразделений, формировавшихся для отправки на фронт. Мария Николаевна Сло-

нимская вспоминает, как в домике с резными наличниками, расположенном почти напротив муниципального совета, в блокаду умирала девушка. Военные получили приказ обойти все окрестности и узнать, кто из жителей нуждается в помощи. Один солдатик настойчиво стучался в дверь холодного дома, не смотря на то, что в нем не было никаких признаков человеческого присутствия. Ему никто не отвечал, он уже собрался уходить, как из глубины комнаты донесся тихий звук шаркающих шагов. В дверях, как тень, появилась молодая девушка, упавшая от истощения на пороге. Он подхватил ее на руки и вынес из дома – позже они поженились. Такая вот блокадная история.



В ОБЪЕКТИВЕ – ПОБЕДА



Мы продолжаем публиковать
фотографии военных лет.
Сегодня в нашей рубрике – блокадный «Очаг»

Лариса Шаймуханова